

РЕЦЕНЗИЯ

на выпускную квалификационную работу магистра «Исследование особенностей проектирования пространства жилой среды для лиц пожилого возраста»

выполненную студенткой гр. В23546/74

Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого

Сигал Кристиной Викторовной

Выпускная квалификационная работа Сигал К.В. посвящена важной теме проектирования пространства жилой среды для пожилых людей. Актуальность исследования обуславливается глобальной тенденцией увлечения доли пожилого населения в мире, в связи с чем возникает необходимость поиска оптимальных решений для создания комфортных и безопасных жилых пространств для людей со сниженными возможностями к самообслуживанию.

Выпускная квалификационная работа содержит необходимые составные части: содержание, введение, теоретическая и методическая части, описание результатов исследования, выводы, заключение, список использованных источников и комплект рабочих чертежей в приложении. При написании работы была соблюдена четкость построения и логическая последовательность раскрытия темы.

Первая глава работы посвящена изучению показателей и тенденций в области старения, а также исследованию факторов, влияющих на проектирование жилых пространств для людей пожилого возраста.

В процессе работы Сигал К.В. проанализировала существующий подход к планированию жилого пространства, систематизировала разрозненные теоретические исследования и нормативно-технические требования к жилой среде для пожилого человека.

Во второй главе рассматриваются теоретические аспекты решения проблемы и исследуются особенности проектирования внутренних помещений жилой среды для пожилых людей.

Во третьей главе описываются разработанный методический подход, критерии, определяющие функциональные требования к среде, и сформированные

принципы дизайна жилых пространств для лиц пожилого возраста.

Четвертая глава посвящена апробации методического подхода, предложенного Сигал К.В., путем реализации дизайн-проекта жилой среды для пожилой супружеской пары.

В заключении даны выводы по квалификационной работе и предложения, которые могут быть взяты на вооружение проектировщиками и дизайнерами интерьеров при создании жилых пространств для лиц пожилого возраста.

Достоинствами работы следует отметить полноту раскрытия темы, обоснованность выводов, а также то, что выработанные рекомендации имеют большую практическую значимость, поскольку их реализация будет способствовать:

- сохранению качества жизни пожилых людей;
- улучшению их способности к самообслуживанию;
- повышению психоэмоционального и физиологического комфорта;
- продлению возможности самостоятельного проживания в

индивидуальном жилом пространстве, а, следовательно, обеспечит необходимый уровень автономии пожилого человека.

Существенных замечаний к выпускной квалификационной работе нет. Выявлены незначительные недостатки: малое количество графических материалов при освещении теоретического материала и недостаток оценки зарубежных литературных источников. Указанные недостатки не снижают ценности выполненной работы.

Выпускная квалификационная работа Сигал К.В. по теме «Исследование особенностей проектирования пространства жилой среды для лиц пожилого возраста» соответствует требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам и заслуживает оценки «отлично».

Рецензент
Генеральный директор
ООО «АркаСтрой»



Д.В.Козлов

14.06.2018г.